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Város-szabályozás.
Oly érdekesnek s városunk történe­

tében oly fontos mozzanatnak tudjuk a 
város általános szabályozásának kérdé­
sét, hogy annak minden oldalú megvi­
lágítását, — mig a szabályozási terv 
véglegesen megállapítva nincs. — nem­
csak feleslegesnek nem tartjuk, hanem 
azt a közérdek szempontjából s városunk 
fejlődésének jól felfogott érdekében el­
mulaszt hat lan kötelességnek ismerjük.

A bel) i hírlapirodalomban teljesen 
egybehangzó kívánságként állíttatott föl 
a tétel : hogy a város általános szabá­
lyozását, a város általános fejlődése, a 
történelmi hagyományok s a város anyagi 
viszonyainak mérlegelésével úgy kell 
megoldani, hogy az nemcsak a közönség 
igényeit, elégitse ki. hanem egy nagy, 
lehetőségig szabályos város - átalakítás 
által, hosszú századokra kiható munkála­
toknak és fejlődésnek képezze alapját.

S valóban ily irányban is indult 
meg a mozgalom.

Általános volt a vágy, hogy Kecs­
kemét, — melynek rendezetlenségét az 
ős-hajdanban dívott minden rendszer­
nélküli épitkezés s később a sógorság- 
komaság befolyásával nyílt visszaélésként 
űzött terület-foglalás okozta. — megfe­
lelő általános szabályozási terv alkalma­
zásával olykép alakíttassák át. hogy szép 
nagy főteréből, mint a város szivéből, 
a szélrózsa minden iránya felé kellő szé­
lességű. egyenes útezák vezessék le a 
közlekedést.

Megérlelte ezt az eszmét különösen 
az a körülmény, hogy az 1869-ik évi 
város-szabályozás — nagyon is sokféle 
érdeket véve figyelembe — manapság 
nemcsak a város fejlődésének legnagyobb 
akadálya, hanem az úgy a városi tör­
vén \ hatóság, mint a lakosságnak jelen­
tékeny anyagi károkat okoz.

Szemléljük meg csak bármelyik út- 
czánkat ; az újabb építkezéseknél mutat­
kozó agyon szabályozás szembetűnően 
teszi azt rendezetlenné. Egyik épület 
útezai-vonala kijebb. a másik beljebb fek­
szik. Ezt mind az általános érdekeket 
figyelembe nem vevő tervezgetés ered­
ményezte.

Az is mindennapos panasz, a mely- 
lvel jó öregeinket nem alaptalanul vá­
dolják. hogy kellő időben elmulasztották 
megszerezni olcsón azon területeket, a me­
lyekért most százezreket kénytelen fizetni 
a város. Másrészt oly építkezéseket en­
gedtek mega közelmúltban b, a melyek 
jelentékeny kisajátítási összegekéi emész­
tenek meg.

Ezek az állapotok kívánják tehát 
sürgősen, hogy hosszú évszázadokra előre, 
egyéni érdekektől függetlenül, úgy álla­
píttassák meg a város általános szabá­
lyozási terve, a melyet a késő utódok­
nak nem répa ni Ilii, hanem vé rehajtani 
kell, hogy a Duna-Tisza közének jelentős 
góczpontja legyen Kecskemét.

A város általános szabályozását elő­
készítő bizottság, több alkalommal tartott 
gyűlésein is ezen irányelvekben állapod­
ván meg. a város szivét képező főtérnek, 
lapunkbar közölt szabályozásához egy­
hangúlag hozzájárult s a főbb útezák 

szabályozásának kérdését előzetes tanul­
mányozás végett egy szfíkebb körű kis 
bizottságra bízta.

A szabályozási nagy bizottság már 
akkor, a midőn a Kaszinó és Dimó-féle 
ház, továbbá a reform, főiskola előtti 
háztömb, a reform, templom s a barátok 
bolthelyiségienek kisajátításával egy ideá­
lis szép nagy tér formálását czélozta, 
elvben hozzájárult a mérnöki hivatal ál­
tal kidolgozott szabályozási térkép azon 
tervéhez, hogy a vasúti nagy forgalom­
nak a Vásár-térrel egy közvetlen egye­
nes útczával leendő összeköttetése nem­
csak forgalmi, hanem városrendezési és 
szépészeti tekintetben is föltétlenül szük­
séges.

Ezt az összeköttetést a bizottság a 
városháza és nagy templom között, a 
Temető-nagy- és Vásári-nagy-útczáknak 
egyenes megnyitásával tervezte.

A Temető-nagy-útczának a jelzett vo­
nalban történő szabályozásához a bizott­
ság egyhangúlag hozzájárult, ámde a 
Vásári-nagy-iitcza kinyitásának kérdésé­
ben a vélemények eltérők voltak, amiért 
helyszíni szemle megtartása végett ez az 
ügy a szűkebbkorű bizottsághoz uta- 
sittatott.

A szűkebbkorű bizottság — mint 
értesülünk. — a Vásári nagy-úteza meg­
nyitását úgy contemplálta, hogy az új- 
úteza a volt katonai csapatkórház, az I. 
tized 244., 240., 223. és 219. számú 
házak kisajátításával, a II. tized 112-ik 
számú házig vezettetnék s ott a vasúttól 
egész 4/5-öl hosszúságig egyenesen ve­
zetett út, jelentős megtöréssel a régi 
Vásári-nagy-utczába torkollanék.
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Lemenőre.. .
Lemenőre hajlott a nap épen, 
Szétnézett még egyszer a vidéken 
S hogy kigyulladt rózsaszínű kedve: 
A világot kehiére ölelte.
Napkeletről fényes csillag ébred; 
Összerezzen fájón a természet,
Mint a beteg, kinek éji álmát 
Megzavarják, kísértetek járják.
Fölkel a szél, ez a kóbor lélek. 
Birodalmát bejárja az éjnek;
Szárnyát szegi az éjféli óra
S virágkehely lesz a koporsója.
En csak nézem a lelkem szemével.
Mint születik titkosan az éjjel, 
Léteiéért kínlódva mint cseng;
Mint tör elő hangtalanul a csend. 
Es e csöndben mintha harang csengne, 
Mintha égből angyalének zengne: 
Egy elkésett fehér galamb száll még. 
Vándorfelhö, nyughatatlan árnyék.

Száll magasan, olyan fényes tolla. 
Mintha csupa vertaranyból volna, 
Búgó hangja szivéből fölszakad. 
Hol talál most éjjeli nyugalmat? 
.1 halé) nap búcsúcsókját hinti 
Rá, a szellőt szárnyával legyinti. 
Fényes csillag hit ja föl az égbe. 
Megpihenni angyalok ölébe . — 
Fehér galamb, szép galambom lelke! 
Kis fészkébőd a héjjá kiverte, 
Csúnya héjjá az az éber bánat. 
Kis galambra mindjárt is rátámad. 
Fehér galamb, én galambom lelke 
Szállj le hozzám, szállj le a szivemre, 
Megtalálod nyugodalmad itt< n. 
Úgy is nékem teremtett az Isten. 
Szállj le hozzám, aranyos madárka. 
Érkezésed a szivem ágy várja, 
Hadd zárjalak örökre keblembe; 
így lesz aztán kettőnknek egy lelke!

BARTHA JÓZSEF

Bál után.
Úgy vagyok a Nőegylet báljával, mint 

a papok a vasárnapi prédikáczióval. Minden 
vasárnap kell nekik valami újat mondani, 
pedig ők tudják legjobban, hogv már Sala­
mon idejében is régi volt a világ s a bölcs 
király sem talált semmi újat a nap alatt. 
Mit mondhatnék hát én valami újat egy bál­
ról a XIX. század végén! Még ha legalább 
nem sikerűim* néha a bál. A változatosság 
okáért meg lehetne akkor írni, hogv a ren­
dezőség ügyetlenkedett, a lányok duzzogtak 
és otthon maradtak s a ki eljött is. az is 
megbánta

De ez még sohasem történt. A Nőegylet 
olvan kedves és bájos egyesület, a rendezőség 
olyan buzgó, a lányok olyan csinosak s a 
nóegyleti bálok olvan sikerültek, hogy kí­
vánni való sem marad fenn soha. Terpsichore 
nagyon szereti a nőegyleti bálákat, azért 
sikerülnek mindig, még ha elemi csapás éri 
éri is őket. Most pedig érte; olvan nagy elemi 
csapás esett a már boldogan mosolygó rende­
zőség ölébe épen a bál előtt két nappal hogy 
a szép bál majd füstbe ment az ijedtségtől. 
Különösen a leányok között volt nagy despe- 
ráczió. Néhányan a félősebbek közül le is
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Éppen ebben nem értünk egyet a r 
bizottsággal.

Ha epochát képező alkotást akarón 
létesíteni, a félúton nem szabad meg­
állapodnunk. hanem a kitűzött ezélt min­
den erővel biztosítanunk kell

Ha az egész Temető-úteza és a a‘ 
sári-útezának a jelzett úteza-törésig tel 
jedő nagy költséges szabályozásába be t 
megyünk ; akkor, midőn az értekeseb ) 
belvárosi házak kisajátításától csak azeií. 
hogy valahára városunknak egy szép s 
a legfőbb forgalmat akadálytalanul le' 
vezető útczája legyen. — a költségek* 
tői nem félünk : nem szabad visszariad­
nunk attól sem. hogy a kisebb-apróbb. 
többé kevésbbé értéktelen, részben nádas­
házacskák kisajátításával ezt a nagy 
gár-útat egész a Vásár térig egyenes vo­
nalban kinyissuk.

Ha a kisbizottság javaslatát fogadná 
el a közgyűlés, úgy ennek a városrész­
nek érdekeit jóidőre szorítaná háttérbe, 
mert nemcsak a forgalmat teljesen le­
vezető útczája nem lenne, de a Nagy- 
kőrösi-útczához hasonlóan két helyen is 
törést szenvedne, a mely helyeken a 
közlekedés mindenesetre több-kevesebb 
akadálylyal küzdene. Míg az egyenes 
vonalban kihasított útezán csinos, modern 
•tylben készült épületek emelkednének, 
addig ebben a mellőzött zugban a regi 
slendrián állapotok maradnának, a mi a 
hozzánk érkező idegenekben minden­
esetre azt a véleményt keltené, hogy 
Kecskemétnek nincs érzéke a város szé­
pítéséhez.

Ezzel szemben azt hozzák föl. hogy 
ennek a Sugár-útnak részleges szabá­
lyozása költség- megtakarítással jár. Mi 
pedig azt mondjuk, hogy nem. mert az 
egyenes útvonalba eső házacskák teljes 
értéke se rúg sokkal többre, mint a rész­
leges szabályozási útba eső néhány na- 
gyobb ház kisajátítása.

Sőt határozottan állítjuk, hogy ez az 
egyenes útnyitás előnyös lenne a vá­
rosra. mert a többé-kevésbbé értéktelen 
fut idusok kisajátítása s az úttest megnyi 

mondtak a részvétéiről, eldobták rég ápolt 
szép reményvirágaikat s otthonn maradtak. 
Kinek a torka, kinek a szeme fájult meg 
erre az estére. Sőt akadt, a ki azt állította, 
hogy ő nem is akart felmenni. Pedig elszámi- 
tották magukat. Persze nehéz elképzelni, hogy 
egv bál pláne egv kecskeméti bál „csillagok" 
nélkül is sikerüljön, pedig lám sikerült. (Nem 
az égi csillagokat értem sem a lányok sze­
meit . erek ragyogtak most is. hanem azokat 
a bizonyos, sokszor megénekeli csillagokat a 
gallérokon, melyek közül most alig egy-kettő­
nek a lénye szűrődött keresztül a — folyosó 
ablakain keresztül. Egy pár szerelmes szivii 
kis leány észre is vette s nézett ki az abla­
kon süni sóhajtások között. Olyan volt biz 
ez. mintha mézet lát az ember lepecsételt 
üvegben; hozzágondolja a színéhez az izét, 
•le — mi haszna belőle!)

Röviden szólva, a Nőegylet idei bálja 
katona-tisztek nélkül esett meg. de bár a 
tisztek is. czivilek is sajnálták ezt kellőképen, 
azért a bál mégis fényesen sikerült. Szép 
közönség gvült egvbe. részint a bálok eddig 
is ismert, kedve*, jelenségeiből, részint egy 
pár most bemutatott kis leányból, kik mind­
annyian reggel hat óráig tánczoltak ragyogó 
jó kedvvel. Szép volt ez a bál és kedélyes. 
Hogy a hölgyek öltözékei pompásak voltak. 
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tása után föntuaradó területeknek érté­
kesítése itt. a város főüterén. a város 
legszebb útezáján, mindenesetre ellen­
súlyozná az úteza-szabályozásra fordított 
összegeket.

Azt is ellenvetik sokan, hogy az új 
úteza n vitásával az Izsáki-lít vonalától 
el téríttetnék a Vásári-nagy-úteza.

Hát ezen is könnyen lehet segíteni ; 
mert az új egyenes Sugár útnak a Vá­
sár-téren keresztül vezető útjáról egy rö­
vid oldalút által a legtermészetesebben 
össze lehet kötni az Izsáki-útat. Az Izsáki- 
út kedvéért tehát bűn volna föláldozni 
azt a szép ideát, hogy városunknak 
valahára egy szép, egyenes közlekedési 
vonala legyen, mely a városkét szélső 
pontját összekötvén, közlekedési és szé­
pészeti tekintetben városunk egyik büszke 
alkotása lesz.

Ha a várost akarjuk szabályozni, te­
gyük azt egy magasabb szempontból s 
ily kisebb akadályoktól ne rettenjünk 
vissza, mert csakugyan egy évtized múlva 
is. az ottani — most esetleg mellőzött fun- 
dusok árának emelkedésével — nemcsak 
az utódok korholását, megbotránkozását 
érdemelnék meg, hanem télszeg s rész­
leges szabályozási tervünk mellőzésével, 
sokkal nagyobb költséggel, bajjal és 
utánjárással kellene egy újabb szabá­
lyozási tervet a törvényhatóságnak ké­
szíttetni.

Obstrukczió és alkotmány.
n.

Az obstrukczió) napnál világosabban be 
bisonvitotta azt is, hogy a képviselőház jelen­
legi házszabályai mellett az ország alkotmá- 
mánvos kormányzása egv pillanatig sincs 
biztosítva, sőt magának a képviselőháznnk 
mint a törvények és a szabadság egyik leg­
főbb biztosítékának működése is bármikor 
megakasztható). Ha pl. a jövőben valamikor 
olyan körülmények állanának be, hogy a kor­
mányt valami törvénytelen cselekedetéért 
felelősségre kellene vonni: az obstrukczió által 
11 őst nyújtott példa szerint elég, ha annak a 

ezt említeni is fölösleges, de ilyen még nem 
esett, hogy a .bizalmas suttogok* sem tudtak 
találni, még négv-szem-közt sem .nem sike 
riilt ruhát*. Ez pedig nagy szó. olyan nagy 
szó, hogy egész sort lehet utána gondolkozni.

Reggel hat órakor szétoszlott a társaság 
s aztán, nos aztán következett az édes, bál­
éji álom, szőve a bohó ifjú szivek káprázatos, 
bűbájos ábrándjaiból.

Bizonváia szépet álmodott mindenki, de 
mert én olyan keveset tudtam Írni a bálról, 
hadd beszéljem el legalább az én álmomat.

♦

Kent a tejút fehér hullámain, a szelíden 
mosolygó) csillagok között andaiogva járt az 
O magas, karcsú alakja.

Messze, lent a földön, valami tompa mo­
raj hallatszott, az élet örökegyforma, bána­
tos éneke

Egyszerre csak egy sóhaj szállt fel Hozzá 
a tőidtől ; lágy, gyenge és törékeny, mint az 
azalea virág. Egv szerelmes kis lány ajakétól 
szállt fel, azért tudott átrepülni a föld nehéz, 
fojtó gőzkörén. A tiszta szerelem sóhaját nem 
tudja visszatartani a földi érdekek kószált 
hálója.

A sóhaj igy beszélt.
— Mit használt az Neked, nagy királyné, 

hogy az én szép reményeim füstbe mentek. 

3. sz.

kormánynak 20 elszánt hive van a képviselő­
házban. Ezek névszerinti szavazásokkal hóna 
pokon át megakadályozhatják a felelősségre 
vonás érvényesítését; addig pedig a kormány 
vígan kormányozhat tovább. Avagy lehet 
valami az országos közvélemény túlnyomó 
nagy többségének óhajtása : 20 ellenkező nézetű 
vakmerő képviselő megakadályozhatja a kívánt 
törvény megalkotását.

Persze a mostani házszabályokat elődeink 
abban a föltevésben alkották meg. hogy a 
magyar képviselőházba mindenkor a nemzet 
szine-javát képező férfiak fognak képviselőkul 
összeseregleni, tehát olyanok, kik nemcsak 
tudják, hanem érzik is azt a nagy erkölcsi 
és hazafias felelősséget, mely vállaikra nehe­
zedik. Fölvették tehát a szabályokba a név­
szerinti szavazások lehetőségét azért, mert 
lehetnek olyan fontos javaslatok, a melyekre 
nézve az ország közvéleménye joggal tájéko­
zódni akar, kik pártolják, kik ellenzik ; a sza­
vazás másnapra halasztásának lehetőségét 
pedig fölvették azért, hogy egyes, igen fontos 
esetekben legyen alkalma mindenkinek, orszá 
gos érdekből, még egyszer higgadtan meggon­
dolni szavazata jelentőségét.

De józanul ki gondolhatott volna arra 
hogy lesznek országgyűlési képviselők, kik 
elkövetik azt a frivolságot, hogy névszerinti 
szavazást kérnek annak eldöntésére, vájjon az 
elnök „bezárja-e* vagy „berekeszti-e* a gyű­
lést ? Az obstrukczió megmutatta, hogy a 
mostani házszabályok mellett az ilyen bolond­
ság is megtörténhetik. Épen azért hiábavaló) 
minden „pourparler*, semmitérő minden com 
promiszszum, ha a házszabályokat meg nem 
változtatják, még pedig különösen arra való 
tekintettel, hogy a képviselőházban is akad­
hatnak éretlen, hazatíatlan és lelkiismeretlen 
elemek, a melyek ellen csakúgy védekezni 
kell, mint akár a hatalom ellen.

Szolgáltatott az obstrukczió) egyéb tanul­
ságot is; nevezetesen, hogy a magyar kép­
viselőházban a megállapított napirend tárgya­
lását akár hónapokra elhalaszthatja 20 kép­
viselő, továbbá, hogy szólásszabadság és im­
munitás a magyar képviselőházban tulajdon­
képen nincs. Az elsőre nézve osak azt kér­
dezzük, van-e olyan képviselő, a ki megtudná 

hogy vártam a mai napot, hogy sóvárogtam 
utána, kiszíneztem reménysugarakkal, melyek 
mindegyike a szivemből fakadt, s most mind­
ennek vége, mert nem lehetett ott velem, a 
ki oly kedves az én szivemnek. A hatalma­
sok azt mondták, hogy a Te szomorít emléked 
nem engedi meg a vidámságot. Igaz ez?

— Nem igaz, felelte a szomorú királyné. 
Nem értettek meg engem soha, most sem 
értenek. Miért gyászolnak? Hogy én meg­
szabadultam a földi szenvedésektől ? Örülniük 
kellene az én felszabadulásomon. Elvesztettetek 
egy napot. Ezen már nem segíthetek. De fe. 
lejtsétek ezt el a aztán örüljetek az életnek 
a szerelemnek mig lehet, mig fiatalok vagy­
tok, mert bizony eljŐ az idő. mikor a <i szive 
tekben sem fakad több virág s mikor nem 
azért vesztitek el örömeiteket, mert a hatalma­
sok eltiltják, hanem azért, mert rátok borul az 
élet szürkesége, s nem lesz többé veletek, körü­
löttetek, bennetek semmi, semmi. Igv lesz majd, 
lgv lesz! Én átéltem, én tudom. — Örüljetek, 
mig nyílik számotokra a szerelem virága.

#

Az álomkép eloszlott s eltűntek vele a 
csillagok is, el a tejút — — s felvirradt a 
januári reggel ködös szürkesége. ,
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mondani hirtelenében, hogy az indemnity-ből 
kiindulva, hányadik befejezetlen napirendnél 
tart a t. ház?

A másodikra nézve méltán kérdezhetjük, 
van-e ott szólásszabadság, a hol a kormány 
és a többség tagjait nem hallgatják meg, s 
van e ott immunitás, a hol őket véleményük 
nyilvánításában a kisebbség ilyen kifejező- 
sokkel büntetlenül terrorizálja: „hazaáruló-, 
.gazember-, „hazudik* stb? Eltekintve attól, 
hogy ilv módon a parlament tanácskozásai a 
közönséges korcsmái beszélgetések szinvona- 
vonalára sülyednek le, hova lesz a parlamen- 
tárizmus éltető eleme, a nézetek és elvek 
szabad mérkőzése, a melyből a polgárok véle­
ményt formálhassanak maguknak az ország 
’gaz érdekei felől ?

Végre hová lett az 1848-iki törvények­
ben megállapított miniszteri felelősség? Mert 
ugyan józanul vonható-e felelősségre a mi­
nisztérium olyan állapotokért, a melyekbe a 
kisebbség erőszakoskodással és törvénytelen 
módon belehajszolta? És vájjon csak a kor­
mány és a többség felelős, a kisebbség pedig, 
a mely visszaél a házszabályokkal s napon­
ként lábbal tiporja azok szellemét, egyáltalán 
nem felelős ?

Igen, legyen felelős a kormány és a több­
ség minden tettéért, de állapíttassák meg a 
kisebbség felelőssége is; vagy ha ez nem lehet, 
hathatós gondoskodás történjék arról, hogy 
egy maroknyi vakmerő kisebbség a képviselő­
házat szégyenletes ehaoszba és az országot 
veszedelembe ne kergethesse.

E nélkül bolondság minden kompromisz- 
szum és jó éjszakát magyar parlament és 
alkotmány! Sp.

„A fekete vér"
Jókai új darabjának premirre-je f. hó 7-én.

Hat hétre a budapesti bemutató után 
színházunkban is megláttuk és lelkesedve tap­
soltuk Jókai legújabb drámáját, melyet ha­
sonló czimü regényéből irt. A regényt csak 
legutóbb hozta a nemzeti diszkiadás 86-ik 
kötete s a dramatizálás is megjelent a .Ma­
gyar Könyvtáriban, nagy örömére és gyö­
nyörűségére az olvasó közönségnek, mely 
Jókai iránt rajongó lelkesedéssel viseltetik.

Úti jegyzetek.
Ne remélj sokat, kedves olvasó, hogy 

nagyon ne csalódjál. Mint a czim is előre 
jelzi, nem rendszeres, hosszas és beható tanul­
mány eredményeiről számolok be, hanem 
inkább néhány napi útazás kellemes benyo­
másait kisértem meg leírni, itt-ott magyarázó 
jegyzetekkel ellátva.

A Sorinói diákság múlt évi november 
hó 14 éré, mintegy emlékezéséül Olaszország 
jubileum-ünnepének, nemzetközi diák-kongresz- 
szusl hirdetett s többek között felhívta meg­
jelenésre a kolozsvári Ferencz József-Tudó 
mánvegyetem ifjúságát is. Az ifjúság engedve 
a szives felszólításnak, csakugyan el is hatá­
rozta, hogy képviseletileg részt vesz a kon­
gresszuson ; s különösen, midőn a magyaror­
szági oláhok és a bukaresti liga készülődé­
seiről — kik erősen fegyverkeztek, hogy az 
alkalmat használva, Európa ifjúsága előtt a 
magyarságot, a mennyire csak lehet, kiseb­
bíteni fogják — értesült, majd az Egyetem 
tanácsától anyagi támogatást is nyervén, öt 
egyetemi hallgató részére kiállította a meg 
bizó levelet. Magam is az oláhfé^zkelődésnek 
köszönhetem, hogy ezen tanulságos és élve­
zetes utazásban részt vehettem. Kolozsvárott 
ugyanis a rossz nyelvek kaidforgató hírébe
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A darab meséje rö\ idén az, hogy Anna 
grófnénak második házasságából született kis 
fiát Maiiga czigányasszony fölcseréli a magáé­
val. Anna grófnénak két fia van, Bárdy Zol­
tán gróf, ez a minden izében hazafi és Lenke 
Simon báró, a fekete vér. ki amolyan Bach- 
huszár s a magyarok elnyomói közt szerepel. 
Simon báró egy színésznőt szeret, Corinnát, 
a ki annakelőtte Bárdy Zoltán gróf kedvese 
volt. Ez a színésznő ráveszi a bárót, hogy 
valami komplottért jelentse föl mostohabátyját, 
a ki csakugyan börtönbe kerül. Simon báró, 
a fekete vér erre kerületi főnök lesz és Co­
rinnát nőül veszi. Barkó Pali, a grófné igazi 
fia. mii t muzsikus czigány, diadallal bejárja 
Európát és itthon is ad hangversenyt. A ren­
dezőn és Simon báró közt konfliktus támad, 
sőt az időközben kiszabadult Bárdy gróf pár­
bajra is kihívja. E pillanatban megérkezik a 
rendelet és Manga czigányasszony fölfedi a 
gyermekcsere titkát. Simon báró kicseppen 
tehát a hivatalból s a főúri családból is. a 
párbaj színhelyén aztán fölkapja Barkó Pali 
hegedűjét és félőrülten összerogy.

Vegyük hozzá e regényes meséhez a 
Bach-korszak jellemző epizódjait: a hazafiaktól 
került hivatalos bálokat, a honi kartonba 
járó főúri hölgyeket, az idegen czim alatt 
hangversenyre kitűzött magyar darabokat, a 
magvarokat titkon segítő idegen főhivatalno­
kokat stb., mik ép oly értékesek, mint a fő­
cselekmény. Kedvesebbet annál, mikor a czi- 
gánvnak nevelt Barkó Pali hegedülni tanítja 
két rajkóját, nem egyhamar írtak színdarabba.

Az igazgatóság jelmezeket is készíttetett 
és rajta volt, hogy a Jókai premiere méltó 
legyen a várt nagy koszorúshoz. A telt ház 
nagy érdeklődéssel fogadta az újdonságot és 
felvonások végeztével hatalmas taps hang­
zott föl.

9 én megismételték a darabot, melyet nem 
illik kritizálni nekünk, a kik hálásan gondo­
lunk rá, hogy Jókai mennyi és mily nagy 
érdemet szerzett a magyar irodalomban s 
mennyi dicsőséget irodalmunknak a külföldön 
is. Nem is voltak sokan, a kik nem siettek 
volna megnézni az érdekes müvet.

Fővárosi divatlevél
— A Divat l'jsaic-ból —

Igazán azt kell hinnem, hogy az Úristen 
a világot a gyermekek és a fiatal leányok 
kedvéért teremtette. Legalább igv karácsony 
újév után és farsang táján erős bennem ez a 
hit. Alig van vége a bűbájos karácsonyi 
ünnepeknek és a vidám Szilveszternek és 

kevertek s az ifjúság „fogósa bb* érvelés 
netalán sürgősebb volta esetére — mint egyik 
társunk kedélyesen megjegyezte — csekélysé­
gemet is kiküldött wnyomatéknak*.

November hó 7-ikén indultunk el Kolozs­
várról és 8-án délután már a fiumei úton 
haladt vonatunk. Épen szürkülni kezdett, 
midőn a gőzös a Vellevit-hegylánczot meg­
futva, a Karszt kopár, szakadékos szorosai, 
alagút jai között robogott a magyar kikötő­
város a büszke Fiume felé. Szinte megdöb­
benti az embert a Karszt zord, kietlen képe. 
Kopár, meztelen sziklák, vad szakadékok, 
szeszélyes alakú toriatok, melyek szinte te 
nyegetőleg merednek a közöttük bujkáló vonat 
útjára, az itt ott előforduló csenevész fenyő­
bokrok, melyek még kiáltóbbá teszik a szo­
morú szegénységet, a hegyoldalakat, völgye­
ket bori tó futókövek, a bóra dühe ellen a 
vasúttal párhuzamosan hevenyészett kőraká­
sok nem hatnak valami deritőleg az utas 
álmos kedélyére. Mintha hegyet és völgyet, 
annak minden kövét haragvó istenség terem­
tette volna bosszuló kezével megölve csirá­
jában minden élőt, olv sivár, oly puszta e 
táj! Szinte megkönnyebbülve sóhajt fel az 
utas, midőn balról váratlanul felcsillannak a 
Karszt öbleibe ékalakba be-benyúló magyar­
tenger fodrozó hullámai, majd távolabb a 

már itt a farsang. Farsang a papa, mama 
gyötrelme, a lányok öröme. Nem csoda. Ha 
fiatalnak és kivált fiatal leánynak egyáltalán 
igen jó lenni, de legjobb ilyenkor, a mikor a 
divat, mitsem törődve a sötét vigasztalan 
politikával, a mely nálunk úgylátszik min­
denre ráveti árnyékát — a leányok hálózó 
kedvét hála Istennek kivéve — halomszámra 
ontja piczi lábuk elé a kivánatosnál-kivana 
tosabb, ragyogón szép báli csecse-becsét.

A világos selyemgázból készült, zsenilia 
pettyekkel, kristály-gyöngygyei vagy ragyogó 
harmatcseppekkel teleszórt báliruha-szövet 
elütő színű selyemszoknya fölött a legújabb 
és igen eredeti hatású sajátságos ragyogásá­
val és színjátékéval. Például a zöld-gáz kék­
selyem felett, rózsaszín a zöld, sárga a kék 
fölött, szinte csodálatos, de eredetin szép; de 
természetes, hogy ez alá a fátyolszerűen fedő 
felsőruha alá csak selyemruhát lehet venni. 
Az ismét felül kerekedő kemény tüll is nagyon 
szép, kivált a fodros és bodros divatra nagyon 
alkalmas. A különféle csikós és koczkás min 
tákkal beszövött gázfélék sem maradtak el a 
vásárról. A mi pedig a csipkemintákkal be­
szövött krepsifonokat illeti, azok meg éppen 
csodálatosan bájosak.

Nem szabad megfeledkeznünk a báliruhák 
díszénél a virágró], a melyet az idén nem 
csekély előszeretettel a ruhára festenek. Igaz 
hogy az ilyen báliruha finom kiadásban szép 
csak, a mi ped.g, ha valaki véletlenül nem 
tud maga festeni, némi kis pénzáldozatba 
kerül. A fekete-fehér összeállításoknak a di­
vatját mintha egy kicsit megunták volna, 
legalább úgv veszem észre, hogy igen szeret­
nek egy harmadik, egy kissé élénkítő hatású 
szint, ha másképpen nem. hát legalább virág 
bán a kettőhöz vegyíteni. De a virág ilyen 
kor csak egv szili. minden lomb és levél nél­
kül. legfeljebb a saját színében árnyalva és 
vagv a kivágás körül koszorúban vagy pedig 
itt-ott egyes rozettaszerű sűrű csoportban 
vannak alkalmazva. Az elegáns garde des 
dames-ok serege virág helyett tollat és ék­
szert alkalmaznak disz gyanánt. Nagyon 
elegánsak az asszonyoknak szánt fekete és 
színes pillangóval gazdagon ki varrt fekete 
tüllruhák, a melyeknek a mintája mindjárt

halászbálkák tűnnek fel duzzadó vitorláikkal. 
A látvány, különösen a Karszt keltette nyo­
mott hangulatban valami felséges! A méltó- 
ságosan hullámzó tenger czikk-ezakkos part 
javai, a hegyeket tarkázó szőlőültetvények 
dércsipte biborleveleikkel, a karcsú, olasz kő­
házak veres fedeleikkel, az éltető reggeli le­
vegő, a langyos-meleg szellő, mely a tenger 
felől oly kellemesen fujdogál. oly önfeledt 
gyönyörbe ringatja az útast, hogy alig veszi 
észre, a mint a vonat a pompás fiumei állo­
másra berobog. Fiúmén igazán meglátszik, 
hogy kényeztetett gyermeke a magyar kor­
mánynak. Fejlődése is csak koronánkhoz tör­
tént visszacsatolásakor, 1868-ban ölt rend­
kívül nagyarányú méreteket, mert a kor­
mány pénzt és fáradtságot nem kiméivé, fej­
leszti minden téren. Az ó-város rendetlen, 
öaszehányt-vetett fészkeit gyönyörű paloták 
váltották fel; a városháza, a nagyszerű szín­
ház, a lengerészeti palota, a honvéd-kaszárnya, 
a kormányzói palota, kaszinók, iskolák, kö- 
vetségi paloták s a számos csinos magánépü­
let egészen nagy városias jelleget kölcsönöz­
nek neki. Utczái egyenesek és kitűnően köve­
zettek, gyalogjárói aszfaltból. Különösen 
figyelmet érdeme] a pompás kikötő, melyet 
1874-ben kezdettek felépíteni, midőn Fiume 
Budapesttel vasúti összeköttetést nyert. Épi 
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a divatos, felül szűk, lent kibővülő szerpen­
tin formában van hímezve.

Egy kissé veszedelmes újításnak tartom, 
hogy még a cánczra szánt könnyű ruhákat 
is egy iczi-piczi uszálvlyal kezdik készíteni. 
Veszedelmesnek, mert a kelmék inulékoi.v- 
ságára és a divatos tánczok sodrára gondolva, 
irtózva gondolok arra, hogy a legszebb ruha 
is egv-két keringet alig ér meg épségben, 
pedig nincsen csúnyább egy tépett szélű 
ruhánál, a melyben mégis kénytelenek tovább , 
tánczolni leányaink.

Hogy a báli felső- és alsószoknyának 
hosszában, széliében teljesen egymásra illő­
nek kell lenni, azt tán mondanom is feles­
leges. A fiatal lányok derekát az. idén is 
blúzszerű ránczolással készítik, kissé tom­
posán. A kivágást fodros-bodros berthszerű 
disz veszi körül, a melybe itt ott egy kis 
virág vagy szalagcsokor húzódik meg. Az 
ujját, a mely tavaly még elég dudoros volt 
az idén egy kis fodros epolett vagy a vállra 
alkalmazott nagyobb szalag-csokor vagy csip­
kébe illesztett virág helyettesíti. Csak a ki 
még igen, — hogy is mondjam csak — ma­
gyarán sovány, — az visel félhosszú dudo- 
109. fodorban végződő ujjat. Az öv az idén 
minél ragyogóbb, annál divatosabb. Valóságos 
remekeit az iparművészeinek lehet kapni. 
Hanem azért sokan az idén is ragaszkodnak 
a szalag és selyemüvekhez. A széles, szinte 
földet söprő sallaug sem ritkaság. A könyö­
kön felül érő fehér keztyüt. nem ritkán a 
ruha színével egybehangzó diszszel készítte­
tik. legyen ez azután akár hímzés, akár kes­
keny bodor vagy csak színes paszpól.

Babaruha.
Ha nem igen gyorsan váltakozik is a 

gyermekruhák divatja, a mennyiben mégis, 
hogy a nagyokét itt-ott követi. Manapság 
például a gyermekek ruháit is jobban szere­
tik nagyobb koczkás kelméből készíteni, mint 
még csak tavaly is. Még hála az égnek, 
hogy leánykáink szoknyácskái megmaradtak 
eddig egyeneseknek és nem aggatjuk rájuk 
is a szerpentin-fodrok tömegét, mint felnőtt 
leányainkra. A piczi babáink, kivált ha lányok.

mindaddig, a míg iskola padra nem kerülnek, 
a kedves és kényelmes empire-formát viselik. 
Csak iskolába, no meg tánczleczkére már ok­
vetlen derekad, illetve öves ruhácskába kell 
őket öltöztetni. Rendesen azt tartják, hogy 
kis leánynak nem való a kivágott ruha. Már 
pedig én meg azt tartom, hogy kis leányt 
egy magas, majdnem fülig érő gallérral tánczba 
ereszteni valósággal kegyetlenségszámba ine­
gyen. Ha a gyermeknek legalább csak a 
nyaka marad szabadon, sokkal könnyebben 
tánczol és általában jobban érzi magát, nem 
számítva, hogy félannyira sem veri a viz és 
ennélfogva is kevésbbé van a büfésnek kitéve. 
Azért én minden jó anyának azt tanácsolnám, 
hogy tanczra csak könnyű és kissé kivágott 
és rövid ujjas ruhácskába öltöztesse lányká­
ját, még a leczkére is. Leczke után könnyű 
egy kis ilanelkabátot a téli alá húzni, hogy 
jobban védjük a hideg ellen. Ida.

Szomorú statisztika.
Társadalmi viszonyaink beteg állapotára 

mutat, hogy évről-évre szaporodik azok száma, 
a kik az élettől erőszakosan törekszenek meg- 
válakozni, a kik Isten legnagyobb ajándékát, 
az életet önkezükkel lökik el magoktól; me­
nekülni vágynak a bajoktól, a melyek elvi­
selésére, azt hiszik, nincs elegendő erejük.

Ez a szomorú satisztika azt mutatja, 
hogy 9—80 évesek között ingadozik az öngyil­
kosok életkora és minden 1<H> ilyen önmagával

a hiányzó 10% nőkre esik és sajátságost 
hogy a szoknya és a kardbojt itt a százalé­
kok terén is találkoznak ; halálnemek szerint 
volt az eset t

és a világgal meghasonlott lélek között 
lálkozik :

ta-

9—10 éves . 0 41 — 50 éves . . 18
11—20 . . . 15 51 - 60 w . . 8
21-30 . . . 28 61 — 70 w . . 4
31—40 „ . . 23 71 — 80 w . . 2

Társadalmi állás szerint pedig:
kereskedő . . . 17 hivatalnok . . . 9
kézi munkás . . 16 tanár . . . . 5
polgár ember . 14 orvos . . . . 4
szolga . . . . 12 vendéglős . . . 3
katona . . . . 10

900-ra.
Kóros jelenség, hogy az állam és a köz­

biztonság védőinél a katonáknál is magas az 
öngyilkossági esetek százaléka. Ott minden 
100,000 ember között átlag évente van ön 
gyilkos a

osztrák s magyar katonaságból évente átlag 
317 ember követ el öngyilkosságot, de úgy 
lehet, a kísérleteket is beszámította. Volt

vizbefulasztás . 28 késszúrás . . . 11
agyonlövés . 24 méreg . . . . 10
akasztás . 19 egyéb . . . 8

Csehországban 1787—1789. között még 
csak 42 öngyilkossági eset volt, 1875—1877. 
között már 912, de fölszállott ez a szám 
1879 ben 1105-re, sőt 1888-ban már 1267 re. 
Az éjszakamerikai Egyesült-Államokban az 
önelemésztés eseteinek száma szintén aggasztó 
módon emelkedik; volt 
1885-ben ... 978 1894-ben . . . 5000 
1890-ben . . . 2040 1895-ben . . . 5750

Az európai fővárosokban következőleg 
emelkedett az öngyilkossági esetek átlaga: 
1875-ben . . . 103 1885 ben . . . 168
1880-ban ... 134 1890-ben . . . 230

Az 1870—1890. évek összehasonlításából 
kitűnik, hogy szaporodtak az öngyilkosságok :

Angliában . . . .
Francziaországban 
Ausztriában . . . .
Olaszországban . .
Belgiumban . . . .
Németországban

A Németbirodalomban 

. 29%-kal
. 31%-kal
. 46% kai
. 49%-kal
. 60%-kal
. 74%-kal.

ama 11 év alatt
9200 volt az átlag, de a legmagasabb szám 
Szászországban mutatkozott, a hol 10,000 
ember közűi 4 volt az öngyilkos. Magyar­
országon 1893-ban 1779 volt.

Mint ha kultúra gyermeke volna az éle 
tét könnyelműen eldobó vágy, mert fölülmúl­
ják a szászországi esetek az 
ausztriait . . 3-szor
bajorországit . 4 szer 
skandináviait . 5 szőr 
magyaroszágit 6-szor

hollandit . 
spanyolor­
szágit 

irlandit

. 9-szer

. 13-szor
. 23 szór

lrlandban pedig 1000 ember közöl 530 
nem jár iskolába. Szászországban olyan alig 
2 — 3 találkozik. Magyarországon a várme­
gyékben minden 3100 emberre jut egy öngyil­
kos, a törvényhatóságú városokban minden

spanyol hadseregben 14
orosz w 20
belga „ 24
franczia „ 29
angol w 33
olasz w 40
német birodalmi hadseregben 67
osztrák-magyar hadseregben 122

Le-Monnier kimutatja 1885-ben, hogy az

tési kölségeire a magyar állam tizennégy mil­
lió forintot áldozott; de ez meg is hozza a 
maga kamatait, mert a kikötő-város kereslte 
delme a czélirányos intézkedések folytán óriási 
mértékben fejlődik, úgy, hogy ma Fiume a 
magyar kereskedelemnek elsőrangú tényező­
jeként szerepel.

Fiume megtekintése után Triesztet tűz­
tük ki legközelebbi megállapodásra. A vidék, 
melyet a vasút keresztül vág, elragadó; 
különösen megkapó azonban a látvány, mely 
Trieszttől körülbelő) 8 kilométernyire tárul 
az útas mohó szemei elé. Toli azt leírni nem 
képes, hogy milyen érzés tölti el a szivet, 
midőn a szem végig fut e tündérszép tájon! 
Itt sűrű erdőkkel fedett hegyek váltakoznak 
termékeny völgyekkel, a hegyek lábánál viruló 
növényzet, gazdag ültetvények, szőlőtelepek, 
a levelek szinpompája, a szivárvány minden 
színében váltakozva a legremekebb őszi táj­
képet alkotják. Jobbról a vén Adria nyal­
dossa enyelgő hullámaival a vasútmenti pár 
tokát. Itt az útasok alig váltanak egv-két 
szót, az is csak az elragadtatás önkéntelen 
megnyilatkczáaa. Mindenki osztozik a közös 
gyönyörben: nincs egyetlen lármás hang, 
mely megzavarná e természetimádást, min­
denki gyönyörködik, mert bún minden perez, 
melv tec^gé«**p| múlik. Hanem van is nézni 

való! Az a tenger, midőn nyugodt habjaiba 
a déli nap izzó sugarai beletemetkeznek — 
mintha csak csókokat hintenének a szerelme­
sen suttogó hullámokra — az egész vizszin 
csillog millió meg millió sugárka enyeleg a 
ringatózó vizfodrokban. Mintha csak hallanám 
a természet halhatatlan dallosának szavait :

„Sima tiikreu a piros sugárok
(Mint megannyi tündér) tánezot jártak 
Szinte hallott lépteik csengése, 
Mint parányi sarkantyúk pengőse.“

A csillogás mellett milyen színjáték! A 
partok közelében világos-zöld habok tajtékza- 
zanak fehér tarajukkal; majd bentebb kék 
váltja fel a zöldet, tarkázva hosszú ezüstfehér 
csikókkal; itt ott haragos-zöld barázdák sze­
lik a hullámok egyenletes verését. A szem­
határon a mozgás inkább-inkább elmosódik, a 
tengervíz színe pedig mintha csak ölelkeznék 
a mennyboltozattal, úgy összeolvad a déli ég 
azúrjával. Balról végtelen messzeségben a 
partok elmosódott körvonalai révedeznek. A 
vasút mentén ízléses nyaralók bukkannak 
elő szépségben versenyezve. Itt látható a 
híres Mirámare, egy kiugró sziklára építve, 
melyet jobbról és balról a tenger beöblözött. 
A mint a kecses tündérpalota kibukkan az 
elfedő partemelkedés mögül, egészen úgy tűnik 
föl. mintha csak a tenger habjaiból emelked­

nék ki karcsú normannbástyáival. E kastély­
ban lakott a szerencsétlen véget ért Miksa, 
királyunk öcscse. ide hordotta össze utazásai 
közben gyűjtött műkincseit, s itt fogadta a 
küldöttséget is, mely meghívta Mexikó vég­
zetes trónjára 1864. ápril 10-én. Kedves kas­
télyát azonban többet nem láthatta viszont, 
mert a győzedelmeskedő köztársasági párt 
1867. junius 19-én Miraman és Mehia tábor­
nokokkal együtt Queretaro mellett egv dom­
bon főbe lövette. Poétikus kedélyű király­
asszonyunk is szívesen tartózkodott e kis 
paradicsomban.

Azonban Triesztbe értünk, ragadjuk ki 
magunkat az édes merengésből ! Trieszt 
Ausztria tengeri kereskedésének az iiterét 
képezi, s mint a magyar kormány Fiumére, 
Ausztria is sokat költ Trieszt emelésére: 
ennek daczára minden alkalmat megragadnak 
az olaszok, hogy a kétfejű sas ellen tüntes 
senek. Hasonlíthatatlanul nagyobb Fiúménál, 
mert inig az csak 3o,000 lakost számlál, 
Triesztben 160,000 ember lakik, de a kis 
Fiume a kormány ügyes politikája következ­
tében érzékeny rést ütött forgalmán, különö­
sen 1891 óta. mikor megszűnt • szabad ki­
kötő lenni. Kikötőjének építési munkálatai 
20 millió forintot fölemésztettek.

(Folyt, köt.) 
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újabb adatok szerint 1892 ben a közös haderő 
magyar ezredéiben 129 öngyilkosság, 4* 
kísérlet ; a honvédségnél 34 öngyilkosság, 15 
kísérlet; 1893 bán a közösöknél 179 öngyil­
kosság. 58 kísérlet; a honvédségben 34 ön- t 
gyilkosság, 12 kísérlet. Együttvéve minden 
100,000 emberre 131 öngyilkos jutott, 1869- 
ben még csak 80.

Budapesten az 1883-ik évhez viszonyítva 
1895 ig az Öngyilkosságok százaléka nem erő­
sen szaporodott. Átlag 200 ember követi el 
el azt évente, 10,000 lakosra tehát 3 esik. 
A halál nemet következőkép választották 
1895-ben:
agvonlövés . . . 59 férfi 6 inő, összesen 65
vizbeölés 24 w 15 . . 39
fölakasztás . . 25 * 7 . « 82
méreg . . . . 11 n 25 . . 36
emeletről ugrás . 5 * 6 11
ny a kér metszet te ,- 5 4 . , 9
vonat elé ugrott 8 w 1 • ’ 9

Kettős öngyilkossági eset 5 volt. Alta-
Iában véve leggyakoribb az önelemésztés nyári 
hónapokban. Izraeliták között feltűnően kevés 
az öngyilkosság.

Oroszorsságban Tiraszpol környékén 1897- 
ben olyan rajongókat iödöztek föl, a kik új 
vallásfelekezetet alapítanak s annak egyik 
szabálya, hogy a hivő magát élve temettesse 
el. Khinában az ópiummal való öngyilkosság 
szaporodik erősen, mi ellen az európai orvo­
sok ott úgy küzdenek, hogy gyomorszivatv- 
tyúval vonják ki a mérget a beteg belsejéből.

Vaczon önkéntes éhhaláilal múlt ki egy 
53 éves ember, 5 napig volt még ereje és 
akarata ahoz, hogy jegyezze, hány napig kop­
lalt, a 18 ik napon találtak rá, kiaszott egé­
szen, de nem rég halhatott meg, mert még 
alig ment a hullája föloszlásba.

Seidl német író egyik költeménye órához 
hasonlítja a szivet, a melyet minden ember 
születésekor kap; ennek a ketyegése kisér a 
sírig s boldog ember az, ki nyugodtan mond­
hatja el, h<»gy nem ó rontotta el, magától 
állott meg az. _. ,

Hanmz litván.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Az esküdtek alaplajstromát össze 

író bizottság az 1897. évi XXXIIl ik czikk 
alapján megalakulván, az esküdtek alaplajstro- 
maba leendő felvételre való jelentkezes végett 
határidőül a 94,179/Bm. 898. számú végrehaj­
tási utasítás 27. szakasza értelmében a folyó 
január hó 16—2b. napjait jelöli ki. mely na­
pokon az esküdtképes egyének e városháza 
bizottsági termében mindennap d. e. 1<’—12 
óráig jelentkezhetnek. Az 1897. évi XXXI11. 
törvény értelmében esküdt képes az a magyar 
honos férfi, a ki az alaplajstrom egybeállí­
tásának évében — a jelen esetben a folyó 
1899 ik évben — életkorának legalább 26-ik 
évét betöltötte és az állam hivatalos nyelvét, 
a magyar nyelvet érti, ezen Írni és olvasni 
tud, ezek közül pedig specziáliter az, a ki
1. évenként legalább 20 korona (10 frt) egye­
nes állami adót köteles tizetui; a mennyiben 
pedig időleges adómentességet élvez, 2" korona 
(10 lrtj egjenes allami egyenes adónak meg­
felelő értékű vagyonnal bír, vagy 2. köztiszt 
viselő, lelkész, a Magyar Tudományos Aka­
démia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, 
mérnök, építész, hajóskapitány, gazdasz, gyógy­
szerész. vegyész, erdész, bányász, tanító, se­
bész, állatorvos; továbbá az, ki a fölsőbb 
művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát elvé 
gezte, vagy végül, a középiskolai záróvizs­
gálatot letette.

Látogatás. Mint értesülünk, Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter ki­
látásba helyezte, hogy a nyár folyamán vá­
rosunkat meglátogatja, hogy több oldalról 
elismeréssel emlegetett kulturális intézmé­
nyeinket és a varos haladását megszemlélje.

— A Nőegylet bálja. A kaszinó termeiben 
f. hó 7-én tartott nőegyleti bál — mint azt 
tárezarovatunkban is közöljük, — fényesen 
sikerült. Nem voltak nagyon sokan, — amint 
azt a nőegylet, társadalmunk e nagy jelentő­
ségű humánus egyesülete megérdemelte volna. 
— de a kik megjelenésük elegancziajával, 
kedvességük bájával részt vettek a mulatsá­

gon — nagyon sokáig legkedvesebb emlékeik 
közé sorozzák azt a vig, fesztelen mulatsá­
got. mely fokozott vig hangulatban egész 
reggeli 6 óráig tartott. A mulatságon részt 
vettek: Dömötör Margit, Juhász Mariska, 
Kada Margit, Keresztes Mariska és Terka, 
Balázsfalvi Kiss Emiiké, Balázsfalvi Kiss 
Irén. Kovács Vilma. Sz. Kovács Juczi, Laukó 
Rózsi és Leuke, Láber Sarolta, Nyiry Vilma. 
Pócsy Blanka, Szappanos Ida, Szokolay Ilona, 
Závory Leona, továbbá Dömötör Sándorné, 
Juhasz Gy aláné. Kada Elekné, Kanpy Lajosné, 
Katona Józsefné, dr. Kecskeméti Lajosné, özv. 
Keresztes Jánosné, Balázsfalvi Kiss Józsefné, 
Balázsfalvi Kiss Ferenczné, Koritsánszky 
Jánosné, Kovács Istvánná, Sz. Kovács And 
rásné, Laukó Károlyné, Láber Károlyné, 
özv. Pocsy Györgyné, Szappanos Jánosné, 
Szokolay Mihályné és dr Zavory Sándorné 
úrhölgyek.

— A Kaszinó-Egyesület, társadalmi éle­
tünk eme kimagasló testületé, folyó évi január 
hó 29-ik napján délután 3 órakor saját helyi­
ségében tartja évi rendes közgyűlését. Tárgyak :
1. Elnöki jelentés. 2. Választmányi jegyző­
könyveknek átvizsgálása. 3. Számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 4. Vagyoni leltár és könyv­
tár állapotát feltüntető jelentések. 5. Könyv­
tárbizottság javaslata segédkönyvtárnoki állás 
létesítése iránt. 6. Tisztikar és választmány 
megalakítása. 7. A számvizsgáló bizottság 
megválasztása. 8. Költségvetés s azzal kap­
csolatosan a házikezelés behozatala tárgyában 
tett választmányi jelentés. Ez idő szerint a 
kaszinónak 5 tiszteletbeli és 220 reudes 
tagja van.

— A pusztaszeri milleunáris emlékosz 
lop ügyében kiküldött bizottság, az emlék­
oszlop felállítását biztosítandó, meleghangú 
levélben szólítja fel városunk egyesületeit, 
hogy a jelzett czélra mulatságaik jövedelmé 
nek egy részét átengedni szíveskedjenek. 
Ismeretes, hogy az Országos Diákszövetség 
által. Felső Pusztaszeren felállítani tervezett 
milleunáris emlékoszlopnak még mindig be- 
végezetlen az ügye. Az emlékoszlopra az 
Orsz. Diákszövetség által indított gyűjtésre 
egybegyűlt 5000 irt körüli Összeg, a Kecs 
inét város közönsége által megszavazott 1500 
írttal együtt sem fedezi a felállítás költsé 
geit s arra még mintegy 2200 irt volna szük­
séges. Az emlékoszlop ügye első sorban ugyan 
az azt kezdeményező ifjúságé, de minden ma­
gyar hazafinak is érdekében áll, hogy azon 
hely, hol a honfoglaló ősök a pusztaszeri 
vél szerződést kötötték, a későbbi kor szá 
mára maradandó emlékkel megjelöltessék s 
különösen érdekéién áll Kecskemét város la­
kosságának. mert az emlékoszlop a Keeske- 
kemét város területéhez tartozó Felső-Puszta­
szer pusztán fog felállíttatni. Az emlékoszlop 
ügye már annyira haladt, hogy a szükséges 
anyagok a helyszínén vannak, sőt az alapo 
zási munkálatok egy része is már foganato 
sittatott, a felállítás továbbfolytatását azon 
hali a szükséges költség hiánya akadályozza. 
Kecskemét város törvényhatósági bizottsági 
közgyűlése ezen eszme felkarolását annyira 
szükségesnek látta, hogy a maga részéről 
1500 írttal járult a felállitási költségekhez 
és az emlékoszlop ügyének befejezésére egy 
bizottságot küldött ki. Teljesen méltányosnak 
találjuk tehát hogy egyesületeink rendezendő 
mulatságaik egv részét a millenniumi emlék­
oszlop felállításai költségeire áldozzák.

— Szinigazg itó-valság. A fővárosi la­
pokból értesülünk, hogy a Színész Egyesület 
tanácsa az új kecskeméti színigazgató Micsey 
F. Györgynek konczesszió iránt beadott kérvé­
nyét tárgyalván, az ellen állást foglalt s el­
hatni ózta hogy a belügyminisztériumhoz az 
engedély kiadása ellen fölir. Ezzel szemben 
biztos a reményünk, hogy a bel ügy minisz 
terium. számbavéve Kecskemét városnak a 
sziniigy érdekében tett áldozatait, másrészről 
az új igazgató minden irányban teljes garan 
cziát nyújtó biztosítékait, — a színigazgatói 
engedély kiadása elé akadaivokat nem fog 
gördíteni. Egyébként megnyugtatjuk közönsé­
günket, hogyha az a non putarem következnék 
be, hogy a Színész Egyesület álláspontjára 
helyezkednék a belügyminiszter, a vidék első­
rendű igazgatói közül mindig akad a ki a 
kecskeméti színház igazgatására készséggel 

vállalkozik. Azt is tudjuk, hogy Pécs város 
jónevű igazgatója Somogyi Károly, — a ki 
a véletlen sajátságos játéka folytán ez ideig 
állomás nélkül van, — a kecskeméti színház 
elnyerését kitüntetésnek venné. Ily körülmé­
nyek között tehát a válság nem is oly ve­
szedelmes.

— Halálozás. A következő gyászjelen 
tést vettük: Alulírottak úgy a maguk vala­
mint az összes rokonság nevében is mély 
fájdalommal jelentik, hogy a hőn szeretett 
hitvestárs, édes apa, testvér és sógor i d. 
Récsei Ferencz nyugalmazott községi 
jegyző folyó hó 6 án éjjel ’/a12 órakor életé- 
nea 63-ik, boldog házasságának 39-ik évében 
hosszas betegség és a haldoklók szentségének 
ájtatos felvétele után az Urban csendesen 
elhunyt. A megboldogult hült teteme január 
9-én hétfőn d. e. 11 órakor fog, a Vili. t. 
Percz-útcza 36. sz. háztól, a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint a Szent-Háromságról 
nevezett temetőben örök nyugalomra tétetni; 
az engesztelő szent-mise áldozat pedig f. hó 
12 én csütörtök reggel 8 órakor fog a róm. 
kath. anyatemplomban a Mindenhatónak be- 
mutattatni. Kecskemét, 1899. január 7 én. 
Áldás és béke drága poraira I özv. Id. Récsei 
Ferenczné, született Travnik Anna mint neje. 
Ferencz, János, Ede, Emma és Gyula mint 
gyermekei. Karoly és Terézia mii.t testvérei 
s ezek hitvestársai mint sógornője illetve 
sógora. Ifj. Récsei Ferenczné, Travnik Jánosné, 
Récsei Gyuláué és Néder Lajos mint menyei 
illetve veje, végre az összes unokák és rokonok.

— Nyilvános köszönet. Méltóságos Fe- 
renczy Ida úrnő, csillagkeresztes hölgy, a 
kecskeméti Rongyos-Egyesületnek 25 irtot, a 
Magyar Kerámiái gyár részvénytársaság pedig 
15 frtot kegyeskedett adományozni. Fogadják 
az egyesület hálás köszönetét. Pásthy Károly, 
alelnök.

— Az államilag segélyezett városi zene­
iskolába a ll-ik félévre, mely február hó 

1 ével kezdődik, újból vétetnek föl növendé­
kek a zongora-, hegedű-, czimbalom- és magán­
ének-tanszakra, valamint a karének-tanfo­
lyamra. Tandíj félévre a zongora- és hegedű­
tanszak alsófokú folyamán, úgy szinte a czím- 
balom-tanszak összes évfolyamain 12 frt 50 
kr., a zongora- és hegedű-tanszak középfokú 
tanfolyamán, valamint a magánének-tansza­
kon 2o írt. A karének-tanfolyamra csupán 
1 írt beiratási és 50 kr. hangjegyhasznalati 
díj fizetendő. A tandijak havi 2 frt 50 kros, 
illetve 4 frtos részletekbe is fizethetők. Be­
iratkozni lehet az iskola helyiségében (volt 
ezredesi laktanya) naponként délután 4-től 
6-ig, bezárólag e hó 25-ig. Bővebb felvilágo­
sítást ad a kijelölt időben az igazgató.

— Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük : Alulírottak a maguk és az ösz- 
szes rokonság nevében is mélyen megszotno 
rodott szívvel jelentik a szeretett férjnek, 
atyának, nagyatyának, ipának és sógornak 
K. Kovács István kovács iparosnak folyó 
évi január hó 11-én éjjel 11 órakor, életének 
82-ik évében. 56 évi boldog házas-élet után, 
végelgyengülésben történt gyászos elhunytét. 
A megboldogult hült teteme január 13-án 3’^ 
órakor lóg (saját házából V. t. Malom úteza 
292. sz.) az ev. reform, egyház szertartása 
szerint a budai reform, temetőben öröknyu­
galomra tétetni. Kecskemét. 1899. január 12. 
Áldás és béke poraira! L. Szabó Juliánná 
neje. Kovács István ügyvéd. Kovács Julianna 
özv. Topscher Jánosné. Kovács Judith és 
ennek férje Hermáim Ferencz és ezek gyer­
mekei : Hermáim Matild a hű gondozó és 
Gyula. Kovács Mihály kovács-iparos és neje 
s ezek Juliánná és Maria gyermekei. Kovács 
Imre kereskedő s ennek neje és gyermeke: 
István ; gyermekei : L. Szabó Zsuzsanna özv. 
Tói Mihályné sógornő és ennek gyermekei: Né­
hai Tr. Kiss Imre utódai rokonok. A. Kovács, 
Aianvi és Harsányi rokonok. Veisinger Ja­
kab. a kiváló jóakaró és nemes emberbarát.

Meghívás. Zsigmond M. József tanár 
úr helyben, a Gazdakör helyiségében, folyó 
évi január hó 15-ik napján, délután 3 órakor 
a szüreteié* és borkezi lésről, mutatványokkal 
előadást fog tartani, hova a Gazdasági-Egye­
sület. — valamint a Gazdakör tagjai meg­
hivatnak.
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— Meghívás közgyűlésre. A Kecske 
inét-vidéki Gazdasági-Egyesület rendes évi 
közgyűlését helyben, a Gazdakör helyiségében, 
folyó évi február hó 12-ik napján, délelőtt 
lo órakor tartja, hova a Gazdasági-Egyesü­
let. valamint a Gazdakör tagjai meghivatnak. 
A közgyűlés tárgyai: titkári jelentés, szám­
adás és a vagyon vizsgáló bizottság jelentése, 
a tisztikar újjáalakítása, egyébb indítványok.

— A Polgári Kör f. hó 6-án tartotta 
meg rendes évi közgyűlését, melyen a tiszt- 
újítást a következőkép ejtették meg: elnökké 
újból Tormássy Sándor köze, tanítót válasz­
tottak meg, alelnökké: Erdósi Pál vágóhídi 
felügyelő állatorvost, jegyző lett Bóka Kál­
mán kereskedő, pénztáros: Késmárszky Károly 
díszítő iparos, ellenőr: Szekeres Imre iparos, 
könyvtáros: Salamon Elek tanító, háznagy: 
Sz. Tóth Ferencz birtokos, ügyész: Kovács 
István ügyvéd. Választmányi tagok lettek: 
Szelei János, Salamon Imre. Santha Gábor, 
Bereczky Jenő, Gombos Vilmos, N ta János. 
Mészáros János. B. Tóth László Laczi Sán­
dor, Jankovics János. Csősz József és Gyurász 
Sándor urak. A körnek ez idő szerint 180 
tagja van.

— Színházi heti-műsor. Vasárnap: ja­
nuár hó 15-én páratlan bérlet 29-ik számban: 
.Az édes*. Hétfőn: január hó 16-án Kiiry 
Klára első vendégjátékaként, páratlan szünet­
ben: „ Varázsgyuru*. Kedden: január hó 
17-én, Küry Klára 2-ik és utolsó vendég­
játékául, páros bérletszünetben: .Lili*. Szer­
dán: január hó 18-án, páros bérlet 29-ik szám­
ban, Ivanti Jenő, a nemzeti színház művészé­
nek vendégjátékául: .Rómeó és Júlia*. Csü­
törtökön: január hó 19-én páratlan bérlet 3<*-ik 
számban: .Coulisset úr*. Pénteken: január 
hó 2°-an, páratlan bérletszünetben, népelő­
adásul féihelyárakkai: .Mátyás király, az 
igazságos*. Szombaton: január hó 21-én, 
páros bérlet 3O-ik számban: .A Gésák* (T. 
Pogány Jankával). Vasárnap: január hó 22-én 
páros bérletszünetben, ez idényben utoljára . 
.Az arany lakodalom*.

— A farsang és a tisztikar. A hadtest­
parancsnokság tudvalevőleg rövid idővel ez­
előtt elrendelte, hogy tekintettel az udvari 
gyászra, a tisztek az idei farsangon ne tán- 
czoijanak. Pár nap előtt újabb rendelet bo­
csáttatott ki a tisztek részére, mely által az 
előbbi parancs rendelkezése lényegesen mér­
sékeltetek. Ebben ugyanis kinyilvánítják, 
hogy a táncztílalora csak a nyilvános bálokra 
és egyéb farsangi ünnepélyekre vonatkozik, 
inig a magánkörökben és zárt társaságokban 
a tiszteknek az udvari gyász alatt is, — mely 
márczius 17-ig tart, — meg van engedve a 
tanczban részt venni. E rendelet nemcsak a 
tényleges szolgalatban levő tisztekre érvé­
nyes. hanem a katonai tisztviselőkre és tar­
talékos tisztekre is.

Nyilvános köszönet. A Kecskeméti 
Jótékony Nőegylet f. hó 7-én tartott bálja 
jövedelméhez felülíizetéseikkel, illetőleg adó 
Hiányaikkal hozzájárulni szíveskedtek : Sár- 
közy Ágnes és Júlia, valamint Györffy Ba­
lázsáé úrnők 5 — 5 írt. dr. Fodor Jenőné úrnő 
4 irt, Gyenes Gyuláné úrnő 2 írt. Magyar 
Kerámiái Rész vény társaság 15 irt. Kori 
tsánszkv János úr 6 irt. Kada Elek és id. 
Katona Zsigmond urak 5—5 frt, dr. Nagy 
Mihály, Szegedy György és dr. Szekulesz 
Adolf urak 3—3 frt, Nagy Bertalan gyógy­
szerész úr 2 irt. Kapy Lajos, Kerekes Fe­
rencz és Vámos Béla urak 1 — 1 frt, összesen 
61 irt-tal. Fogadják a jótékonyczél érdekében 
hozott áldozatukért, a választmány nevében 
hálás köszönetemet. Katona József, pénz 
tárnok.

— A czipészek mulatsága. Huszonöt 
évi hosszú szünet után ennek a derék szak­
osztálynak múlt szombaton volt az első és 
nagyon szépen sikerült mulatsága. Meglát­
szott az ügyes rendezésen, hogy komoly, tö­
rekvő régi gárda áll annak élén, a mely a 
regi hagyományokhoz híven, most is bátran 
szállott szembe az első mulatság bizonytalan­

ságával. Maga a czél is. hogy ennek a nagy 
czéhnek tagjai valahára együvé tartozva, 
közösen határozzák el a maguk teendőit, szé­
pen és dicséretre méltóan éretett el.

— Nagy jour. Mint értesülünk, a Keres­
kedelmi Kaszinó viagalmi bizottsága szom­
baton vagyis 21-én a Kaszinó termeiben fényes 
jourt rendez, melyre társadalmunk intelligen- 
cziája nagyban készülődik. Bizony ideje is, 
hogy eme kulturmissziót rejtegető jourok 
végre-valahára egybevonjak a város előkelő­
ségeit, és a czélt, melyet kitűztek, mihama­
rább el is érjék.’

— Tánczmulatsag. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság vasárnap, f. hó 15 én tartja a Beret- 
vás-szálloda dísztermében, a helybeli Kossuth- 
szobor és a pusztaszeri millennáris emlékosz­
lop javára zártkörű tánczvigalmát, melyre ez 
úton is fölhívjuk közönségünk figyelmét.

— A polgári leányiskola a kedvező idő 
folyamán, mielőtt a tél valójában beköszön­
tött volna, teljesen fedél alá került. Az is­
kola. mint a város egy jelentős alkotása, 
felszerelésében érvényesítem fogja a modern 
kornak minden vívmányát, kitűnő szellőztetés 
és központi lütéssel lesz berendezve s mint 
halljuk, a központi fűtésnél elérhető megtaka­
rításból a város a vízvezetéket és csatorná­
zást is foganatosítja az iskola épületében.

— A színházi díszlet raktár és festő­
teremnek, a színház mögötti funduson tervbe 
vett építési terveit és költségvetését a mér­
nöki hivatal elkészítvén, a tanács útján leg­
közelebb a közgyűlés elé kerül. Az egész 
építkezés 19,260 frt Költséggel s úgy tervez­
tetik, hogy a mellette épülő iskolák fejlődé­
sével, a diszlettár emeleti helyisége iskolai 
czélokra is fölhasználható lesz.

— A kecskeméti czipész-szakosztály f. 
hó 7-én tartott társas vacsorával egybe­
kötött tánczmulatsága alkalmával felülfizetni 
-ziv.-:-kvdt».-k: Schiller J. 8 irt 80 kr., id. 
Zsigmond F. 2 fit. Csősz József 2 frt, Mark- 
breiter M. 2 frt, Rósenberg A. 1 irt 80 kr., 
dr. Kovács Mihály 1 irt 70 kr., Kovács Ist­
ván ügyvéd 1 irt .‘»o Kada Elek 1 frt 20 kr., 
Rí vészi János 80 kr., Nagy József 80 kr., 
Kollár József 30 kr.. Magyar György 30 kr., 
Sutus Pál 30 kr.. Zsigmond Sándor 3o kr., 
Gaál István lo kr. Úgy a felülfizető, mint 
a közreműködő uraknak köszönetét mund a

Rendetuaég.
— Az időjárás. Sopánkodunk, hogy nincs 

tél, nincs hó, de nincs jég se. s a mi kicsike 
volt, azt is elvitte a könnyű, lenge tavaszias 
szellő. Nem akar tél lenni, csodálatos, a héten 
is olyan langyos zápor esett, hogy beillett 
volna akármilyen májusi jobbnevelésű zápor­
nak. A kalendárium, no meg a kávésnénikék 
is azt jövendölik, hogy nem lesz tél ; nem 
tudjuk, higyjünk-e nekik, mindenesetre jobb 
hinni, mint megijedni, hogy csakugyan úgy 
tavasz vége felé be ne toppanjon a jégcsapos 
szakálú Télapó!

— Az alpári véres zendülés tárgyalása 
holnap, hétfőn, 16-án kezdődik az itteni tör­
vényszéknél. a mely iránt már is nagy az 
érdeklődés mindenfelé. Ekkorra van beczi- 
tálva 71 vádlott és vagy 800 tanú, a kiknek 
kihallgatása egész héten tart s valószínűleg 
Ítéletre jövő szombaton kerül a sor Most fog 
csak kiderülni, hogy egy modern, tágas és 
impozáns törvényszéki épületre van szüksége 
ennek a nagyvidékű törvényszéknek, mert 
bizon szégyen es egészségrontó az a mostani 
szűk, bűzös és sötét régi épület.

— A hadsereg és honvédség lószük­
ségletének mozgósítás esetére leendő fede­
zése czéljából a lovak, ezzel egyidejűleg a 
kocsik és szekereknek. — a mezőgazdaságról 
és mezőrendőrségről alkotott törvény szerint 
pedig a lovak, marhák, szamarak, juhok ser­
tések. kecskék és bivalyoknak összeírása éven- 
kint foganatosítandó lévén: ez összeírás az 
alább megnevezett helyeken, a kitett időben 
a következőkép fog a rendőrkapitányság által 
eszközöltetni, u. m.: 1. A városházánál (a
rendőrség 19-ik számú hivatalos helyiségé­
ben. bemenet a város délkeleti kapuján): 
január 19-én az 1—11 tized, Széktó- és Má- 
ria-hegyi lakosoké. Január 21-én a 111-IV. 

tized, Vacsi- és Budai-hegyi lakosoké. Január 
23 án az V—VI. tized és Körösi-hegyi lako­
soké. Január 26-án a VII—Vili, tized és 
Szolnoki-hegyi lakosoké. Január 28-án IX -X. 
tizedbeli lakosoké. Január 31 én XI. tized és 
Téglatelepi lakosoké. 11. Alpáron (Koncz Jó­
zsef tanyáján): Február 3-án Alpár és Szikra­
pusztai lakosoké. 111. Szentkirályon (Györfly 
József 119-ik számú tanyáján): Február 6-án 
a Felső Szentkirályi lakosoké. IV. Szentki­
rályon (A szentkirályi malom melletti Bába­
háznál): Február 8-án az Alsó-Szentkirályi 
lakosoké. V. Uiréten (Végh Gergely 113. sz. 
tanyáján): Február 11-én az Urréti lakosoké. 
VI. Kisfáiban (Csabai János 280-ik számú 
tanyáján); Február 13-án Borbás és Kisfái 
lakosoké. VII. Városföldön (S. Kovács Gábor 
tanyáján az iskola mellett): Február 15-én a 
Városföldi lakosoké. Vili. A Fehértói csár 
dánál Február 18-án Matkó, Tcrökfái és Ha 
leszi lakosoké. IX. Agasegyházán (Zombory 
László tanyáján): Február 20-án A^asegy- 
házi és Köncsögi lakosoké. X. Ballószögben 
(Gál Ferencz 121-ik számú tanyáján): Feb­
ruár 22-én Ballószögi, Helvétia-telepi és Csa- 
lányosi lakosoké. XI. Szarkásban (Aág Ká 
roly 63-ik számú szőlőjében): Február 25 én 
a Szarkási és ürihegyi lakosoké. XII. Nagy 
Nyíri erdőben levő erdőőri laknál: Február 
27-én Nyíri, Czethali és Csődöri lakosoké. 
XIII. Talfájában, a nagytalfái csőszháznál: 
Márczins hó 2-án a Talfái lakosoké. XIV. 
Monostoron a Bábaháznál: Márczius hó 4-én 
a Bugaez-Monostori lakosoké. Az összeírás a 
fentebb nevezett napokon rendesen délelőtt 
8-12 óráig, délután 2—5 óráig fog esz­
közöltetni.

— Kimutatás az 1898 ík évi tűzesetek 
röl. Kecskemét város belterületén volt 10, 
— külterületén pedig 26, összesen 36 tűz­
eset. — Időszakok szerint volt: januárban 1, 
februárban 2, márcziusban 2, májusban 3, 
júniusban 4, júliusban 5, augusztusban 7. 
szeptemberben 3, októberben 1 novemberben 
4, deczemberben 4 tűzeset. — Kerületek sze­
rint volt: a) a város belterületén: a 11. 
tizedben 1. a IV7. tizedben 2, az V. tizedben
1. a VI. tizedben 2, a VII. tizedben 1. a 
Vili, tizedben 2, a X. tizedben 1, a XI. 
tizedben 1. b) a város külterületén: Alpáron
2. Agasegyházán 2, Bal lószegben 2, Bugacz 
Monostoron 2, Csalánosban l lielvétia-tele- 
pen 2, Kisfáiban 1. Köncsögön 1, Mária-hegy- 
ben 2, Nyírben 1, Szarkásban 1, Szentkirályon
3. Talfájában 2. Vacsi hegyben 1, Városföld­
jén 2 tűzeset. — A 39 tűzeset közül volt: 
tetőtűz 20, szobatűz 2, istállótűz 1, kémény­
tűz 1, félszer-égés 1, ólégés 1, asztagégés 
1, kazalégés 8, nádégés 1. A tűz keletkezésé­
nek oka valósziniiseg szerint volt: 1 esetben 
villámütés. 1 esetben vigyázatlanság. 3 eset­
ben gyermekjáték, 9 esetben a kémény sza­
bálytalan építése, 7 esetben gyújtás. 15 eset­
ben ismeretlen (kipuhatolható nem volt). A 
36 tüzeset folytán megkárosult 51 egyén. Az 
51 károsult fél közül biztosítva volt 27. 
nem volt biztosítva 24 fél. A becsűszerinti 
összes kár értéke tesz 12,578 frt 81 krt. A 
biztosított érték volt 18,699 frt 6ő kr. A 
biztositó intézetek által kártérítés fejében 
kitizetetett 641*9 frt 33 kr. A tűzoltóság 
tagjainak száma 18 hivatásos tűzoltó és 60 
kisegítő rendőr. Tűzoltási czélra a múlt 
1898-ik évben rendelkezésre állott 5 mozdony­
szivattyú, 1 vízszállító. 1 szekér fecskendő. 
1 drb. 16 méteres toló létra, 6 vízszállító 
kocsi, 9 víztartó kád, 70 drb vizveder, 10 
egyszerű létra, 2 csákány, 11 tüzhorog, 8 
fejsze, 35 vasvilla és 34 lámpa. Az 1898-ik 
évben beszereztetett 200 m. nyerskender- 
tömlő és 16 pár egységes csavar. Kecskemé­
ten, 1899. évi január hó 5-én. Szinnyai 
Imre, tűzoltóparancsnok.

* Nagyanyácskám, nekem is! a jeligéje 
az ez évi Katreiner-képnek. Ezen maanapsag 
világszerte ismert czég már évek sora ótv 
újév napján rendszerint egy új falragasz­
képpel áll elő, amely mindig elragadóbban és 
vonzóbban van megszerkesztve. Már szinte 
elvárt és kellemes meglepetését képezi ez a 
közönségnek, úgy, hogy az év vége féle már 
kérdezik az üzletekben : .Mit hoz Kathreiner 
a jövő évre ?u A kéidés teljesen jogos, mert 
mindig nehezebbnek tetszik Kathreiner Kneipp- 
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maiátakávéja hirdetéséuek korlátolt terén újat 
ée eredetit nyújtani. És mégis mindig újra 
sikerül ez a nevezett czégnek. Az ez évi kép 
a jelzett jeligével egy barátságosan mosolygó 
anyókát ábrázol, aki épen most ült le ké­
nyelmesen a délutáni kávéhoz, a midón ki­
csiny unokája rohanva feléje siet, valószínű­
leg a kertből, egv piros arezú almával a 
zsebében és kedves mosolyával szintén kávé­
ját kéri: .Nagyanyácskám, nekem is!* Az 
öreg anyóka tekintette, a jóságos, barátságos 
tiszteletteljes arczkifejezés a bizonyára első 
rangú művész bensőleg résztvevő felfogásáról 
tanúskodik, aki ezen remek falragaszt tervezte, 
amely .útczai képcsarnokunk* valóban érté­
kes gazdagitá ára, valamint magának a tárgy 
nak, Kathreiner Kneipp-malátakávéjának, rend­
kívül megnyerő ajánlatául szolgál.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1898 okt

Sz. v. hajnal 6.35 8 30

Budapest—SzegedB

Kecskemétről Budapestre Budapestről Kecskemétre
Vonat------- Indulás Érk. Vonat Indulás Érk

Sz. v hajnal 3.47 7.15 Gy v. reggel 8.15 10.08
Sz. v. reggel —.— Sz. v reggel 8.30 11 29
Sz. v. reggel 7 25 11 05 Gy. v. d u. 2.30 4 24
Gy. v. dél 11.33 1 25 Sz. v. d. u. 4 25 7 36
Sz. v d u. 3.40 6 50 Sz. v este 7.00 10.28
Gy. v d u. 5.48 7 40 Sz. v éjjel 10 35 1 56

Kecs kenetről Siegfidre Siegedröl Keicskem etre
Sz. v. hajnal 5 05 7 42 Sz. v. ejjel 1.01 3.32
Gy. v d e. 10.09 11 40 Sz. v. hajnal 4.50 7 23
Sz. v. d. e. 11.37 1 47 Gy. v. d. e. 10 00 11.31
(■ \. V d u. 4 26 5 53 Sz v. d m 1 14 3.30
>z. V. este 7.38 10.15 Gy. v d. u 4.12 5.46
Sz. v. ejjel h 37 1.00 Sz. v. d ii. 5.20 8 16
Sz v. éjjel 2 02 4.20

Ciegledröl Kecskemétre

Keoskemét—Tisza-Ugh
Vegyesvonat Vegyesvonal
d e. ette hajnal d n

11 42 5.35 ind Kecskemét . . érk. 8.13 4 55
11.49 5.42 Műkert AOrrét ®

8.07 4.49
12.04 5.57 h 7 55 4 37
12.10 6.03 Kisfái ... 7.43 4.27
12.29 6.22 Kohári-Szt.-Lőrincz 1 7.34 4.12
12.55 6.48 Szikra-Alpár . 7 05 3 49

l 12 7 04 0 Laky telek h 6 53 | .9
1.20 7.12 érk Tisza-ughi rév ind. 631 3 15

Keoskemét—Fülöpszállás.
Vegyesvonat Vegyesvonat
d. u este reggel délután

12.10 8.- ind Kecskemét . . érk. 7.— 7 15
12.23 8.09 lé Kecskemét a p u. a 6 52 7 05
1237 8.19 Korhán-köz 0 6 42 6 53
12 57 8 32 6 30 6.39

1.10 8.41 Bal lószög . . . 6.20 6 28
1 26 8 52 Kerekegyháza 6.09 6.15
1.54 9 13 Ágasegyházi 5 56 6 —
2 52 9.37 Izsák . . . . • i 5 25 6.M
3.05 9 48 í Uzovics . . •1 5 12 5.12
3.13 9.54 Eülöpszáll. kitérő tiB 5 05 5.04
3 20 10 — erk Fiilöpszállás . . ind. 4.58 4.57

Piacai árjegysek.
1899. január hó 13-án

Tiszta búza métermázsánként 9.— krtol 9 50 krig.
Kétszer w 7 90 8.20
Rozs 7.40 7.50 .
Árpa 6.20 6 40 „
Zab 5.20 5 60 .
Tengeri kecskeméti F 4 80 5.10 ,

w bánáti új 4 50 4 60 .
Köles w 5 - 5.50 F
Krumpl 1.— 1.20 F
Széna „ 1 60 1.80 ..
Szalma F 60 U8(í
Szalonna kilója s 48 • 0.56 R
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Henneberg-selyem SX'2 
terenként. — ctak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból 
rendeltetnek, — fekete, fehér és szines, — a legdivato­
sabb szövés, szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknak 
pottaber- és vámmenteten, valamint házhoz ezdllitva, _  min­
tákat pedig postafordultával küldenek. Henneberg 
G. selyemgyarai (cs ésk.udvariszállitójZürichben. *9" Magyar levelezés Svájciba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó. "W* 1

HIRDETÉSEK.
Meghívás.

A
„Kecskeméti Kereskedelmi Ipar­

hitelintézet és Népbank"
folyó 1899. évi január hó 22-ikén délelőtt 
10 órakor, a Kaszinó termében tartandó

XXVIII-ik évi 
rendes közgyűlésére 

a t. ez. részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság 

megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt XXVIII-ik íízletév zár­

számadásának előterjesztése, kapcsolatban 
a felügyelő-bizottság ide vonatkozó jelen­
tésével.

4. A nyeremény felosztási javaslat a 
felügyelő-bizottság ide vonatkozó jelen­
tésével

Az igazgatóság c> felügyelő-bizottság 
felmentése.

6 Az igazgatóság javaslata, új rész­
vények kibocsátásúval az alaptőke és tar­
talék-alap felemelése iránt.

7. Az igazgatóság megválasztása.
Az igazgatóság, valamint a felügyelő­

bizottság jelentése, továbbá a zár-szám­
adás. a részleteket feltüntető mellékletek- 
letvkkel együtt az intézet hivatalos helyi­
ségében betekintés végett ki van téve.

Kelt Kecskeméten, 1899. évi január 
hó 9-én.
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Kiadó lakás.
Az l-sö tized Vásár i-kis-úteza 119-ik 

számú házban egy különbejár sú lakás 
— 3 útczai szoba egy üveg s előszobá­
val, (a mi konyhának is átalakítható.) 
azonkívül konyha, speiz, pincze és pad­
lással. — azonnal kiadó.

A lakás nyitva áll, bármikor meg­
tekinthető és bővebb felvilágosítást ad 
Laky István ev. ref. lelkész, d’rfr-Aőrfn 
(Fehérmegye), valamint e lapok kiadó-

Eladó sima szőlővesszők.
Borotvás Pál ajánlja az alanti 

fajtiszta 

szőlővesszőit:
210,000 drb Olasz-Bizlinget, 1000- 

ként 3 frt, 10,000-ként 25 frt. — 5000 
drb Fehér -Chasselast, á 3 frt — 
8000 drb Vegyes-Chasselast, á 4 frt, 
4,500 sárga ropogós (kecskecsecs) a 4 frt 
és különféle osemegefajokat. Csoma­
golás 1000-ként 50 kr. 370 ?—8

9816—1898 tkvi szám

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről kózbirre tétetik, hogy a AcceArcméfí Á’ere
mi Ipar hitel intézet ét Népbank és az elrendelt csatla­

kozás folytán a Kitbirtokotok Orndgot Földhitelintézete ea 
az ízt ki Népbank Ilézzvénytdrtatdg végrehajtatóknak — 
1700 frt, 1700 frt es i70 frt tőke s jár. iránti követelé­
seknek kielégítése végett az izsaki 2173. bz tjkbenA 1. 
1 6. sorsz. alatt felvett s UÓ99a Hfiéi J/mof
es neje szül aJts/bvÍM Irrofifl nevén álló 1202 írt 
bcesertékü ingatlansag tartozékaival együtt az 
r'W marcshu Aó /.5-ÍA st/vpjrsss d u. 3 «s 
f.1 órakor, mint egyetlen határidőben Izsák község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg meg­
állapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, vala­
mint Izsák község házánál megtekinthető feltételek mel­
lett a kikiáltási árou alul is eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol­
gáló becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban. a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898 évi deczember 10 én

**py>
28 I —I kir. tazéki biró.

Meghívás.
A Kecskeméti „József“-Gözinalom

Részvénytársaság
1899. évi január hó 29-en d u. 2 órakor

tartandó

a t. ez. részvényes urak tisztelettel meg­
hivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 

bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzlet 

évről.
3. Az igazgatóságén a felügyelő-bizottság 

által megvizsgált vagyon-, mérleg- és jövede 
iem-kimutatás beterjesztése.

4. A nyeremény felosztása az igazgató 
ság véleménye alapján, kapcsolatban a fel­
ügyelőbizottság ide vonatkozó jelentésével.

5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
felmentése.

6. Az igazgatóság indítványa a társulat 
meghosszabbítása tárgyában és az alapszabá­
lyok 17. §a értelmében netalán benyújtandó 
indítványok.

7. Egy felügyelő-bizottsági tag megvá­
lasztása.

Egyidejűleg értesittetnek a t. ez. részvé­
nyesek, hogy az igazgatósági, úgyszintén a 
felügyelő-bizottsági jelentés a társulat irodá­
jában betekinthető.
23 i—i Az igazgatóság.



kecskeméti lapok 3. sz.

Kiadó laka*
es szólővessző-ehulás.

Alulírottnak a Lovarda-iítcza 54. sz. 
házában négy cinniásha nviló J z o h a. 
konyha, éléskamra, szép széles folyosó­
val, cserjés külön udvarral. 1899. május 
1-től kiadó.

35,000 drh 15,000 drb
Kwi-Dinka, 15.000 drb Fhhér-Chasselas. 
8000 drb Piros-Chasst las, 8000 drb Zöld' 
Sylrani sima >zőlóvesszo eladó.
,j7 j | ltot he) (Prikkel) Ferencz.

,u U n. v .L W >1 * ** 

Király Miklós 
alkalinazas-tudakozó és közvetítő intézete 

Resiczabánván.
— Iroda: Fö-útoza 136 szám. —

Ajánlkozik német ajkú bonnek és 
cselédség stb. stb. közvetítésére.

Tudakozásokhoz 50 kr. melléklendő levél- 
341 bélyegekben. ><’—9

♦ Az ország egész területére kiterjed. *
M ■■ m K ” V ‘l 1f

Meghívás.
A ..Kecskeméti Első Müj éggyár 

Részvénytársaság"

I-ső évi 
rendes köz^víílését 

az 1899-ik évi január hó 22-ik napján d. 
e. 11 órakor tartamija meg a Kereskedői 
Kaszinó helyiségében, melyre a t. rész­

vényesek tisztelettel meghivatnak.
TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés, a jövedelem fel­
osztására vonatkozó javaslattal együtt.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A felügyelő bizottság tagjainak 3 évre 

való választása.
4. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság vá­

lasztása.
A mérleg, az igazgatóság és felügyelő 

bizottság jelentése a t. részvényesek által a 
részvény társaság irodájában (I. tized 170. sz. 
a.) bármikor megtekinthető.

Kecskemét. 1899. január hó 8-án.

25 i-i Az igazgatóság.

Kiadó bolthelyiség és 
lakások.

A Beretvás-szálloda mellett, jelenleg 
Dauer Gusztáv helyisége bármelyik órában 
bérbeadó.

A városháza melletti Héjjas-házban 
2 bútorozott szoba legényszobával és 3 
lóra való istállóval, február hó 1-ére, 
és a Jókai-útczában levő Darányi-féle 
házban 5 szoba mellékhelyiségekkel — 
bérbeadó.

Bővebb fel v i 1 á gos i tá s nyerhető a 
Beretvás szállodában. 369 ? 3

Yle^liiva*.

F '—~~~
!!!l j sör!!!

\ an szerencsém a n. é. közöuséggel
( és mélyen tisztelt vevőimmel tudatni. í 

hogy az általam képiselt Kőbányai Király- 
serfőzb Részvénytársaság legújabban egv

\ új sört hozott forgalomba.

i melyre ezúttal is fél hívom a figyelmet. J 
| minthogv hazánk legelső szaktekintélyei, (b 

dr. Korányi Frigyes és ár. Ketly Károly 
egyetemi tan ú urak tanúsítják, hogy t ! 
Malata-sőr kellemes izénél, tápbibi érté- 
kénél és az emésztést és vérkeringést élénkítő 
hatásánál fogna sikeresen használhatónak $ 
bizonyult mindazon betegeknél, a kik liosz- 
y.as betegségek, vagy nagyobb fokú 
ideges alkat folytán eígyengiiltek.

Kiváló tisztelettel
BLEYER ADOLF.

A KŐBÁNYAI KIRALY-SKBPÖZÖ-BESZÚNYTABSASAG ! 
főraktára 17-17 I

Nagykőrösi úteza 22. szám,
a hol mindenkor kellők g kötött. ♦«)<►!> 

í hordós- ee palaczkos-uör kaphat*.

„A Kecskeméti Sertéshizlalók 
Gözmalmi Részvénytársasága* 1

XVIII-ik évi 
rendes közgyűlését 

1899. évi január hó 15-én d. e. 9 órakor 
tartja meg a N é p b a n k helyiségében, 
melyre a részvényesek ezennel meg­

hivatnak.
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Az igazgatóság által szerkesztett s a 

felügyelő-bizottság által megvizsgált vagyon-, 
mérleg- és jövedelem kimutatás beterjesztése.

3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
véleményes jelentése a tisztán veremén y fel­
osztása tárgyában.

4. Egyéb beérkezett indítványok feletti 
határozat.

5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 
bizottság választása.

Értesittetnek egyúttal a részvényesek, 
hogy az igazgatóság évi jelentését és a mér­
leget az illető okmányokkal együtt a társaság 
gőzmalmi irodájában bármikor betekinthetik.

Kecskemét, lc99. január hó 5-én.

24 1-1 Az igazgatóság.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palnczk az itt levő szalagpal vörös és 
fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-lde valódi, tisztított

máj olaj 
törvényesen védett csomagolásban 

MAAGER VILMOS-tól, Becsben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthet öle­

génél fogva gyermekeknek is különösen ajánltatik és rendeltetik mindama ese­
teknél, melyi knél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő- 
sitéset. a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a 
ver tisztítását elakarjv érni Egy Üveg ára I frt es kapható a gyári raktár­
ban Becsben. II PB. kér. lieiimarkt 8., valamint az. oszt rák-magyar 

monárkia legtöbb gyógyszertárában.

Kecskeméten: Katona Zsigmond gyógyszerész úrnál. 
Nyirády László és Pataky György urak kereskedésében.

fcoraktár es fődárúsitás az osztrák-magyar monárkia részére:

MAAGER VILMOS. Bécs,
a*" Utánzásokat a törvény üldözi, 24-10

»!•

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Hsaiénál. 1899.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani a Nyirády-féle 
házban újonnan nyílt

úri és nöidivat-, rövidárú és diszmű üzletünket.
A közelgő farsangi idényre raktárunkat oly dúsan felszereltük, hogy képesek 
vagyunk a legmagasabb igényeknek megfelelni.

Raktárunkon dús választékban található:
Hölgyek részére: Csipkék, zsinórok, csipke-sző vetek, zsinórdiszek. aplikácziők, 

győngydiszek, Liberti és Orepde-schinek, szallagok, hímzések fátyol ok, miv tus-koszorúk 
és virágok, selyem- és glacce-kesztyük ; különösen kiemeljük valódi fraezia selyem 
gummivállfűzőinket, melyek könnyűségüknél és jó szabásuknál fogva az összes 
gyártmányokat, felülmúlják; UwMni kézimunkák, ez ér nák, selymek. kótő és hímző­
pamutok, illatszerek, szappanok stb. stb.

Urak részére: Inaek, gallérok, kézelők, nyakkendők, sétapálczák, esöernyők, 
dohány és szivartárczák. valódi tajtékpipák és szipkák. Kizárólagos főraktár ko­
máromi szárakból stb.

Minél tömegesebb pártfogásért esedezve, maradtunk
848 10-8 teIJes ti8zt',|ene,: GRÓSZ és PÁRTOS.


